



Приветствие всех стран, воссоединяйтесь!

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Вчера школы района начали новый учебный год. Тысячи школьников младших классов, вернувшись с полевых работ, сели за парты. Школы тепло встретили своих питомцев. В Верховской неполной средней школе дети занимаются в светлых просторных классах. Директор школы тов. Тарасов на совесть готовился к встрече детей. При помощи общественности и родителей он своевременно отремонтировал школьное здание, столы, парты и заготовил на зиму дров. Неплохо подготовилась к занятиям и Красногорская начальная школа, где директором орденосеца тов. Чиркина.

Но опыт первого дня учебы показывает, что так дело обстоит далеко не во всех школах. В поселках Вахтан, Сява и Шахунья на занятия явились не все школьники. Многие из них остались дома. Этот тревожный факт говорит об отсутствии заботы со стороны некоторых руководителей о детях. С таким положением нельзя мириться. Сталинский закон о всеобщем обучении должен проводиться в жизнь со всей полнотой. Преподаватели школ, работники общественных организаций и народного образования должны выяснить у родителей, дети которых не посетили занятий, причины неявки их в школу и принять меры, которые обеспечат бы стопроцентный охват детей школьного возраста учебой.

В некоторых школах нет чернил, мела, карандашей и учебных пособий. В этом вопросе до сего времени проявляют полней-

шую беспечность КОГНЗ и райпотребсоюз. Больше внимания должны уделить школе местные партийные и советские организации. Они призваны помочь школе в организации починки обуви и одежды школьников, обеспечить на колхозных лошадях подвоз детей, живущих далеко от школы.

В школах поселков Шахунья, Вахтан и Сява создается тревожное положение с топливом. Директора этих школ и заведующий РОНО тов. Одинцов в вопросе заготовки дров проявляют преступную беззаботность. Скоро зима, а они все только еще собираются создать из преподавателей и родителей бригады по заготовке дров.

Учебный год начался. Сложные и ответственные задачи стоят перед школой. Преодолевая трудности военного времени, преподаватели и работники РОНО должны дать детям максимум систематизированных знаний, воспитать в них чувство жгучей ненависти к врагу и пламенную любовь к своей родине. Они должны привить им любовь к труду, мужество, отвагу и физическую выносливость.

Дети — это будущее нашей страны. Во имя детей, их счастья и жизни сражается Красная Армия с озверевшим врагом на фронте. Во имя детей миллионы советских людей работают в тылу не покладая рук. Вот почему местные партийные, комсомольские и советские организации, работники школ и органов народного образования должны неустанно проявлять заботу о подрастающем поколении.

На уроке арифметики

В 4 классе «Б» чисто, уютно. Ярко блестит свежеекрашенная доска, на стене — огромная географическая карта. Ребята по-праздничному едят.

Начинается урок арифметики. Тишина. Дети внимательно и сосредоточенно слушают преподавательницу Анну Александровну Буракову. Тетради, учебники, ручки — все заранее приготовлено. Школьники приступают к повторению пройденного в 3 классе. Анна Александровна вызывает к доске ученицу Валю Шапошникову. Она решает пример. Толково, спокойно, без тени робости и смущения объясняет она, как производить сложение многозначных. Учительница довольна: Валя хорошо знает пройденный материал. Валя садится на место, и тотчас поднимается дес рук. Все желают отвечать!

У доски Виталий Базарев. Пример на сложение пятизначных решен им правильно. Ребята подтверждают это.

Затем дети приступают к коллективному решению задачи. Задача решена. Учительница задает примеры и задачку на дом. Остается еще немного времени до конца урока.

— Посчитаем устно, — говорит тов. Буракова. Захлопнув учебники, отложив в сторону ручки, ребята решают в уме пример, предложенный учительницей. Постепенно поднимаются руки. Ответы у всех сходятся.

Попрежнему тихо в классе. Иногда какой-нибудь шаловливый мальчик начинает шептать что-то на ухо соседу, но остановленный учительницей, быстро и смущенно умолкает.

Звенит звонок. Урок окончен. Веселой гурьбой высыплют ребяташки из класса, и вот уже быстрый хоробод кружится в просторном коридоре.

А. Викторова.

По-фронтальному проведем фронтальную декаду Ускоряя темпы работы

Чтобы успешнее провести фронтальную декаду, мы составили график, которым предусмотрено своевременно закончить жнитво яровых. Основное, чем мы руководствовались при составлении этого графика — ускорение темпов жнитва. Жать, с каждым днем ускоряя темпы работы, — вот чего мы должны добиваться.

Но нам также необходимо в ближайшие два-три дня выполнить хлебопоставки. Поэтому надо умело расставить рабочую силу, чтобы обеспечить и выполнение хлебопоставок и обмолот. Всего у нас 150 трудоспособных колхозников. На молотье сложной молотилкой и нашей полусложной потребуется человек 60. Десять человек заняты подвозкой снопов, 80 человек вчера с первого же дня фронтальной декады, вышли в поле.

Но не только за счет правильной расстановки рабочей силы будут увеличиваться темпы уборки. Напряженный труд, работа днем и ночью, высокая производительность труда и военная дисциплина — будут способствовать успеху нашей работы. У нас есть колхозники и колхозницы, показывающие прекрасные образцы труда. Колхозница второй бригады А. Громова выполняет нормы выработки на 250 процентов ежедневно, так же хорошо работает и колхозница Е. Тусева. Первая бригада гордится О. Коротковой и М. Червоткиной. Стахановки З. Чечулина, Е. Цветкова не только сами будут работать, перевыполняя нормы, но своим примерным трудом увлекают — и увлекают — всех остальных колхозников.

Сегодня сделать норму, завтра — две, потом — три. Вот так будут работать наши колхозники и колхозницы.

Л. Гуманин,
председатель колхоза
«Рассвет».

На-руку врагу

В то время, когда большинство колхозов Макаровского сельсовета включилось во фронтальную декаду, председатель исполкома сельсовета тов. Грудкин еще только знакомится с обращением ветлужских колхозников. Он не торопится и все твердит:

— У меня овес еще зеленый. Тов. Грудкин пребывает во власти «зеленых» настроений. Такая беспечность и неповоротливость на руку только врагу.

Б. Зеленков.

Колхозники сельхозартели им. «Парижской коммуны», Ветлужского района, обратились ко всем колхозникам и работникам МТС с предложением провести с 1 по 10 сентября фронтальную декаду по завершению уборочных работ и сева озимых.

Шахунский районный комитет ВКП(б) и исполком райсовета горячо поддержали инициативу ветлужан и предложили секретарям партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов широко обсудить обращение колхоза им. «Парижской коммуны» среди колхозников, работников МТС и потребовали от них обеспечения безусловного завершения к 10 сентября всех уборочных работ по каждому колхозу.

По-военному провести фронтальную декаду — дело чести не только руководителей колхозов, но и каждого рядового колхозника и колхозницы. Интересы родины и фронта требуют, чтобы уборочные работы были завершены организованно и без потерь. Для этого в каждом колхозе есть все возможности. Не хватает только кое-где всеинной подтянутости, полного напряжения сил.

Председатели колхозов обязаны на период проведения фронтальной декады составить особый график работы, обеспечивающий работу всех колхозников от темна до темна и предусматривающий своевременное завершение всех уборочных работ, сева озимых и сдачу сельхозпродуктов государству.

Фронтальная декада началась. Товарищи колхозники и работники МТС! Выше знамя Всесоюзного социалистического соревнования! По-военному, по-фронтальному проведем фронтальную декаду!

Инициатива ветлужан подхвачена

31 августа состоялась сессия исполкома Майского сельсовета, посвященная итогам соревнования за август.

В социалистическом соревновании с Акатами, наш сельсовет вышел на первое место. Августовский график хлебопоставок нашими колхозами выполнен на 102 процента. Впереди всех колхоз «Муравейник», который полностью рассчитался с государством по зернопоставкам.

Сессия сельсовета единодушно поддержала инициативу передовиков колхоза «Парижская коммуна», Ветлужского района, о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и решила к 5 сентября полностью закончить жнитво яровых и тут же начать кошку картофеля. Наши колхозы постановили сдать полностью зерно государству не позднее 10 сентября.

В. Полозов,
председатель сельсовета.

В ответ на призыв

Колхозники сельхозартели им. «Парижской коммуны», Ветлужского района, обратились к колхозникам всей области с призывом организовать фронтальную декаду по завершению уборки урожая. Это очень ценная инициатива. Спасти урожай, убрать его вовремя — вот чего требует от нас родина, требует фронт. Поэтому-то так ценна и важна инициатива ветлужских колхозников.

Во фронтальную декаду наши колхозники включились дружно и организованно. Все семь бригад колхоза «Сталинский пахарь» взяли на себя конкретные обязательства. Урожай уберем раньше 10 сентября.

Около двухсот гектаров овса нам предстоит выжать. Хотя у нас и жнут каждый день и выжато уже 70 гектаров, но уборка идет медленно. Включившись во фронтальную декаду мы взяли на себя обязательство выжигать в день 40 гектаров овса. У нас ведь 7 машин и 220 рабочих рук. Немалая армия, надо только уметь организовать ее. Наши бригады сделают это. Первый же день работы по-фронтальному дал прекрасные показатели. Дружнее всех работали колхозники бригады М. Флатова и П. Телегиной.

Помогает нам и то, что на наших полях работают учителя неполной средней школы, которые ведут агитационную работу в каждой бригаде. Они проводят читки, беседы, оформляют боевые листки, зовут на трудовой подвиг.

Мы уверены, что фронтальную декаду проведем с успехом и организованно.

В. Соловьев.

Выполню во что бы то ни стало

На жнейке я работаю одиннадцать лет. Работаю неплохо. Сжал 35 гектаров ржи, сейчас работаю на жнитве овса, каждый день перевыполняя нормы.

Я соревнуюсь с жнецом Я. Цветковым. Выполнять полторы нормы ежедневно — мое обязательство на фронтальную декаду. Я его выполняю во что бы то ни стало.

В свой содговор я включил обязательство образцово ухаживать за машиной.

И. Смирнов,
машинист колхоза
«Сталинский пахарь».

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 СЕНТЯБРЯ)

В течение ночи на 1 сентября на фронтах существенных изменений не произошло.

♦ В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На участке Н-ского соединения отбиты 3 атаки немцев. Уничтожено 6 танков и свыше 250 солдат и офицеров противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы уничтожили 170 гитлеровцев и захватили у противника исправный танк, 3 орудия, 7 пулеметов и другие трофеи.

В районе Клетской немецкая пехота при поддержке танков атаковала наши оборонительные рубежи. Огнем артиллерии, противотанковых ружей, гранатами и бутылками с горючей жидкостью наши бойцы вывели из строя до 30 немецких танков. Остальные танки неприятеля отошли на исходные позиции. Пехота противника, лишившись поддержки танков, отступила, понесла большие потери.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково наши танкисты, отбивая многочисленные атаки противника, уничтожили 11 немецких танков, 4 противотанковых орудия, самоходную пушку и до двух рот немецкой пехоты. На другом участке Н-ская часть после упорных боев, в ходе которых было уничтожено до 400 гитлеровцев, отошла на новые позиции.

♦ Южнее Краснодара наша кавалерийская часть при поддержке танков отбила атаку противника и, перейдя в контратаку, заняла населенный пункт. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. В горном проходе уничтожен отряд немецких автоматчиков. На другом участке наши минометчики произвели огневой налет на скопление противника и уничтожили 8 автомашин, 3 орудия и более 100 гитлеровцев.

♦ В районе Прохладный немцы безуспешно пытались преодолеть водный рубеж. Артиллерийским и пулеметным огнем рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ В районе Воронежа наши танкисты под командованием старшего лейтенанта тов. Лоденко совершили внезапный налет на населенный пункт, занятый противником. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, танкисты уничтожили 16 орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 15 автомашин, 45 повозок и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

♦ На Ленинградском фронте происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных групп. Наши разведчики и снайперы за два дня уничтожили более 150 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии разрушено 23 вражеских дзота и блиндажа с находившимися в них гитлеровцами, подавлен огонь 9 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

Летчики Ленинградского фронта и Балтийского флота уничтожили 37 и повредили 8 немецких самолетов.

♦ Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в одном из районов Гомельской области, разгромил обоз противника. Партизаны перебили 26 немецких солдат и офицеров, сожгли 8 автомашин и захватили трофеи. Через несколько дней группа партизан того же отряда напала на полевой аэродром и подожгла находившиеся там 2 транспортных самолета противника.

♦ У убитого северо-западнее Сталинграда немецкого унтер-офицера Эриха Мюллера обнаружен дневник. В этом дневнике он писал:

«... Завтра нас вводят в дело. Мы должны закончить начатое наступление. Офицеры говорят, что это последний штурм. Чем скорее мы возьмем Сталинград, тем скорее окончится война. Второй зимы в России мы не выдержим.

... Мы с боями медленно продвигаемся вперед. Адская жара. От нашей роты осталась небольшая кучка. Лейтенант Гельмут убит, фельдфебель Штейну оторвало ноги.

... Когда же кончится этот ад? Я теряю голову. Третья атака не удалась. Наш путь к Сталинграду можно назвать дорогой мертвецов. Много русских самолетов. Кругом столбы черного дыма, стоны и крики. Я, кажется, теряю рассудок. Счастлив тот, кто унесет отсюда целыми свои кости...»

♦ Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, составила акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «При осмотре освобожденной от захватчиков территории нами был обнаружен и опознан труп красноармейца Доновского Тимофея Тимофеевича. Взяв раненого бойца в плен, гитлеровские бандиты подвергли его пыткам. Немцы выкололи Доновскому глаза, прострелили в нескольких местах кисти рук, отрубили ступню левой ноги. После чудовищных издевательств палачи повесили красноармейца. Акт подписали: лейтенант Фадеев, санинструктор Брылов, старший политрук Никулин, заместитель политрука Солодовиченко, старший сержант Лысов, красноармейцы Паньков и Бакшеев».

♦ Отряды югославских партизан выбили итали немецких оккупантов из города Мркович Град и других населенных пунктов. В боях с партизанами оккупанты потеряли более 250 человек убитыми и ранеными. Партизанами захвачено орудие, 2 тяжелых миномета, 17 пулеметов, 150 винтовок и боеприпасы. В семи километрах от Белграда партизаны уничтожили направлявшуюся в Германию немецкую автоколонну с зерном нового урожая.



Герой Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев.
Фото Л. Великжанина,
Фотохроника ТАСС.

Неутомимый труженик

Шестой год работает столяром на Сявском лесохимическом комбинате 55-летний Павел Пыгальевич Орлов. Он известен на комбинате, как прекрасный работник, значительно перевыполняющий свои обязательства.

Скромный и деловой, он скупко рассказывает, как добивается перевыполнения плана и всех обязательств.

— В первую очередь я подготавливаю рабочее место,— говорит тов. Орлов,— чтобы ничто не мешало началу работы. Поднести накануне бруски, отточить инструменты, проверить станки и в случае неисправности вовремя вызвать слесаря—это первое условие для успешной работы. Затем надо серьезно относиться к делу и не тратить попусту ни минуты.

Слова тов. Орлова не расходятся с делом. Активно участвуя в социалистическом соревновании коллектива, он в июле взял на себя обязательство выполнить план на 300 процентов. И настолько отлично работал, что значительно перевыполнил это обязательство—план за июль им выполнен на 450 процентов. Августовские обязательства им тоже перевыполнены.

А. Воронин,
председатель завкома

Странное поведение председателя

Бригадир колхоза «Красная нива», Майского сельсовета, Яковлев стал явно на путь срыва хлебозаготовок. На днях он привез овса для сдачи государству. Овес оказался сырым и в заготовку его не приняли. Но Яковлев с этим не согласен. Решив не затруднять себя сушкой, пять раз привозил он этот же овес в заготовку, пытаясь обмануть государство. Но каждый раз у Яковлева ничего не выходило, и зерно вновь возвращали в колхоз. Так самодур Яковлев гонит впустую колхозную лошадь.

Странную позицию невмешательства занял председатель колхоза тов. Буликов. Его как будто это дело не касается. Надо полагать, что райпрокурор призывает к порядку самодура Яковлева.

Освоили новое производство

Основной целью, преследуемой при постройке нашего цеха, было—переработать накопившиеся от работы завода отходы и дать дополнительно стране нужную оборонную продукцию. Цех был выстроен в очень короткий срок и укомплектован ученикам ремесленного училища и домашними хозяевами. К работе приступили еще тогда, когда цех не был полностью достроен, зимой приходилось работать при очень контрастной температуре—свыше 50 градусов и ниже 30. И эти люди, никогда не работавшие на производстве, стойко преодолевали встречающиеся трудности. Производственный план нашего цеха систематически перевыполнялся, а в июле он достиг 171,2 процента. В августе работали также неплохо, последние дни месяца мы работали уже сверх плана.

Для оборудования цеха мы собрали аппаратуру из утиль и бывшую в употреблении. Последняя требует очень часто срочного ремонта. Все эти недостатки в аппаратуре быстро ликвидируют старший слесарь тов. А. Соколов с т.т. Маркиным, Смирновым и другими учениками училища, которые, не считаясь со временем и отдыхом, не уходят из цеха, не закончив ремонта.

Кадры нового цеха за последнее время очень крепко выросли, ученики ремесленного училища выпущены слесарями четвертых и пятых разрядов. Повышенные квалификации рабочих значительно ускоряет темпы работы—ремонт цеха вместо 5 дней по плану был проведен в 2 дня.

У нас есть стахановки, борющиеся за лучшее освоение техрежима и дающие значительное перевыполнение плана—от 150 до 180 процентов. В числе их Хотенова, Гусева, Удалова, Виноградова. Среди наших работников есть и рационализаторы—т.т. Маркин, Соколов, Полякова и Бунтов. В целях экономии дров тов. Бунтов сумел внедрить метод сжигания отходов производства не только по своему, но и по другим цехам. В результате это дало заводу большую экономию топлива.

Чтобы не услаиваться на достигнутом, а изо дня в день улучшать и увеличивать выпуск продукции для фронта, работники цеха организовались во фронтовые бригады. Выполнение обязательств проверяется специальной комиссией во главе с профгором тов. Коротеевой.

А. Чевелева,
инженер-химик.

Бережно расходовать электроэнергию

Близится зима. Она потребует большого расходования электроэнергии. Эту дополнительную потребность надо компенсировать за счет рационального использования имеющихся мощностей, за счет разумного пользования энергией.

Наша электростанция неустанно борется за экономию топлива. Большая заслуга в этом старшего машиниста тов. Мамаева. Бригадир-электромонтер тов. Зубанов и техник тов. Спиридонова, контролируя правильность потребления энергии, неоднократно предупреждали службы нашего отделения и жилища дома о режиме экономии ее.

Но есть у нас еще немало руководителей, которые решительно ничего не делают, чтобы упорядочить свое хозяйство, сократить расход электроэнергии, прекратить преступное разбазаривание топлива.

Большая потеря энергии в депо Шахунья из-за неисправности электропроводов, электромоторы

на станках много работают вхолостую. Освещение цехов часто бывает завышенным. Но никто из руководителей депо вопросами экономии электроэнергии не занимался. И так не только в депо. На складе топлива ставят моторы завышенной мощности и т.д.

Электроосвещение служебных помещений иногда продолжается и днем. Это имело место, например, в комнате железнодорожной милиции при вокзале. Но этот случай не единичный. Разбазаривают энергию и в жилых домах, используя иногда и электроприборы.

Всему этому надо положить конец. Строжайший учет, военный режим в расходовании электроэнергии поможет нам сэкономить государству тысячи киловатт часов, тысячи килограммов нефти.

И. Орлов,
начальник электростанции
станции Шахунья.

Небрежное отношение к инструменту

Инструментальный цех вагонно-ремонтного пункта давно приобретает взамен режущей стали железо, при помощи его цементации. Изготавливая из железа доброкачественные метчики и разные плашки, мы добились большой экономии стали и средств. Чтобы не лишать производство необходимых инструментов, мы ремонтируем старые, изготавливаем новые, следим за сохранностью имеющихся инструментов.

Но, к сожалению, есть в вагонно-ремонтном пункте отдельные работники, небрежно относящиеся к инструментам; они теряют ключи, зубилья, молотки. Вот в примере тов. Тюлькин, молодой мастер нашего цеха, посто-

янно терлет ручки, ключи. Он несет материальную ответственность, но производству от этого не легче.

Неаккуратно обращаются с инструментами ученики школы ФЗО № 5 и № 6—они ломают и теряют их. Однако мастера ФЗО т.т. Малышев и Топорин не борются с расхищением и небрежностью, а потакают ученикам.

Хозяйственники ВРП-3 (т.т. Гулин, Морозов и другие) также мало уделяют внимания этому важному делу.

П. Русанов.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ